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ML parlament fel­
oszlatása.

Ki lesz a győztes ?
A mikor az obstrukció kez­

dődött, hire járt, hogy az isten­
ben boldogult Széli kormány fel­
akarja oszlatni a parlamentet. 
Széli Kálmán, a ki mindenkinek 
barátja akart lenni és ennek 
folytan egy igazi barátja sem 
volt, ijesztő, riasztó hir gyanánt 
röpítette világgá a fenyegetést, 
hogy ő bizony most felfogja osz­
latni a parlamentet, a népre apel­
lál és majd megmutatja igy, meg 
úgy, hogy ki az ur ebben az or­
szágban.

Azonban semmitől sem félt 
olyan nagyon már a Széli-kor­
mány is, mini a parlament fel­
oszlatásától. Mindenféle terv me­
rült föl: erőszak, esel, hitegetés, 
ámítás, tőrbe csalás, a melyek 
mind hiábavaló, üresen kongó 
hang, csak épen a népre nem 
akartak és nem mertek apellálni. 
Hogy miért, azt ők tudták leg­
jobban, a kik nem mertek a 
népre apellálni.

Jött gróf Khuen-Hé derváry. 
Az is megpróbált egyet-mást. Az

is egy-kétszer odaállt a fórumra 
és nem nagyon hangosan ugyan, 
de elég érthetően azt izcnte a 
harcolóknak, hogy föl fogja osz­
latni az országgyűlést, ha a „re­
nitensek“ nem akarnak „észre 
térni“. Kiderült, hogy ez is csak 
üres fenyegetés voit, a melytől a 
hatalmon lévő kormány jobban 
rettegett, mint az úgynevezett 
„renitensek.“

Most Tisza István úgyneve­
zett „erős keze“ szintén a felosz­
latást akarja „megcsinálni.“ így 
hirdetik legalább azok, a kik a 
mindenkori kormánynak állandó 
uszályhc-rdozói gyanánt szerepel­
nek. Lassacskán kiszivárgott a 
politikai színfalak mögül, hogy 
az a rettenetes indítvány, a me­
lyet gróf Tisza István készül 
megtenni, vagy a házszabályo­
kon elkövetendő újabb erőszak 
lesz, melynek természetét csak 
sejtetni engedik, vagy pedig a 
Ház feloszlatása lesz.

Mi inkább hiszük azt, hogy 
Tisza megint a házszabályokat 
akarja fifikusan magyarázni sem­
hogy a Ház feloszlatására hatá­
rozná el magát.

A házszabályok újabb kifor 
gatása nem sokat lendítene a

kormánynak oly rég kátyúba 
került szekerén. Az eddigi csala­
fintaság sem segített rajta. A pa­
rallel ülések nem bizonyul rak 
„jó“ eszköznek, mert ime, kide­
rült, hogy nem a kormán párt 
fárasztja ki az ellenzéket, hanem 

1 az ellenzék a kormányt. Lassan- 
; ként vagy talán nagyon is gyor­
san kiderült, hogy a kormáoy- 

; nak muníciója elfogyott és egye­
düli reménye az, hogy a függet­
lenségi és 48-as párt tagjai egy­
mással úgy öfcszekülön böznek a 
békének vagy a harc folytatásá­
nak kérdése fölött. Ez pedig na- 

I gyón halvány remény, mert — 
: mint nem régiben kifejtettük — 

a függetlenségi-párton még nem 
vesztették el az emberek úgy a 
fejüket, mint a kormánypárton 
és belátják, hogy egy testvérharc 

, a függetlenségi-párton belül, az 
ország népére megmérhetetlen 
károkat okozna.

Az újabb erőszakban sem 
bizhat sokat a miniszterelnök, 
miután a régiek sem használtak. 
Ennek folytán maradna egyedül 
a Ház feloszlatásával való fe­
nyegetés, a mely azonban fenye­
getésnek éppen nem vehető.

Ellenkezőleg: ez volna az

& müpártoló egyesület kiállí­
tásáról.

Nehéz dolog kritikát mondani, kü­
lönösen nehéz olyankor, mikor annyi 
szép értékes müvet Iát az ember maga 
előtt összeholmozva, mint a M. B. kiállí­
tásán, mikor úgyszólván a kiállítók mind­
egyike joggal tait rá igényt, hogy róla 
dicsérőieg nyilatkozzanak. De első sor­
ban igényt tarthat erre a müpártoló- 
egyesüíet, melynek érdeme, hogy váro­
sunkban egy ilyen magas színvonalon 
álló kiállítás létesülhetett s igy ez az 
egyesület ezzel is megmutatta, hogy vá­
rosunk szellemi fejlődésének előmozdítá­
sában memyit fáradozik.

Tegyünk sgy sétát a kiállítás ter­
medben. Együvé hordía, szépen rendezve 
látjuk itten művészi életünk legkiválóbb­
jainak munkáit, idősebb mesterektől el a 
legifjabb generációig.

Értékre nésvo kétségkívül első he­
lyen áll Fényes Ádoif „ Anyaság“ c. 
képe (112) A műcsarnok tavalyi téli 
tárlatán már láttam, de most, hogy a 
viszontlátás örömében részesültem, még 
nagyobb, imponálóbb hat ást-al volt rám.

Az a lágyság, meiylyel a széles, 
nyugodt íónuau színfoltokat egymás mellé 
rakja, thémájának reaüs, gondos apró

részekben való kidolgozása, mely azon­
ban csak emeli, erősiti a széles felfogást, 
tárlatunk első munkájává teszik e képet. 
Hasonló elismeréssel nyilatkozhatunk má­
sik képéről: „Az utcán“ (175), mig 133 
számú szénrajza oly élénken marad az 
ember lelkében a kiülő pofacsonxtal, 
majdnem vadnak mondható szemekkel, 
hogy szinte ielkéba látni annak a mun­
kásnak, vele együtt a piktornak.

Igen sok képe van Szlányi Lajos­
nak. Nagy része ezeknek kicsi méretű 
munka, de telve érzéssel, poezissel. Mi- 

: nősóg tekintetében nem lehet ezek között 
I nagy különbséget tenni, egyik kedvesebb, 
i mint a másik, csak a néző leikétől függ, 
\ melyiket részesítse előnyben. Ha válász- 
) tanom kellene 54., 60., 59., 58., 47., 121. 
I számuakat választanám. Felettük van 
I Telepy Károly két 44., 62. képe. Szépen 
i kidolgozott meleg színharmóniája képek, 
( a régi Ligeti, Markó tájképfestészet szel- 
: lemében. Ő a régebbiek közül való, olyan 
; öreg csont, ki nem tudja magát az uj 
I aerába beleélni, ugyanazt adja most is, 

mint évtizedekkel előbb, azok közül való, 
kik ifjú éveikben München levegőjét 
szitták be s most is azt tartják egyedül 

I éltetőnek.
Nyilassy Sándor 3 szép képben mu­

tatja bé fiatal erejét. Igen széles felfo­
gású 32 számú képe (63) „Parkrészlet“

citnü képén a kerítésen végigözönlő zöld 
: reflex igen szépen van érezve s érvényre 
juttatva, mig a (40) „Suteiieur“ képén 

I oly erős fény van, sz ablakon beömlő 
sugárkéve oly erősen világfija a függö- 

: nyöket, hogy fényhatásban ily erős ké­
pet nem sokat láttam.

Kézdi Kovács László mutatott be 
; egy pár igen szép hangulatos képet:
; „Kora reggel“ (16), „Virradóé“ (76), „Bu- 
i suió juhász“ (129) című képeiben. Az 

utolsó különösen lebilincseli a nézőt, erdő- 
: szélen legelésző juhnyájával, melancho- 

likus hangulatává1.
Igen sokat lehetne még mondani 

egyes képekről, művészekről, de e sorok 
szűk kerete nem engedi azt. A képvá­
sárló közönség figyelmét még fel kell 

: hívnom a kővetkező müvekre Kaciány 
Ö. „Pityókosan“ (28.) Zombori L. „Haza- 

: felé“ (31) Pol! H. lágy bársonyos pasz­
tell jel : „Fák“ (69.) „Mező Badacsonynál“ 
(107.) „Igenyék“ (106) Csők I. „Cigány 
tanya“ szénrajza (155.) Markó L. „Téli 

• csend“ (154.) Szemes Fülöp, Glatz 
Oszkár stb.

Nem fognak Bcssnay István és 
Bakos Tibor helybeli festői megbsra- 

: gudni, hogy végűi említem őket, de a 
vendégé az elsőség s ők most itthon 
vannak.

Bosznay képrí úgy szám, mint mi-

Ealmágyi Sámuel
EEEnói- és leányfelöltók legnagyobb árnháza =====

Tulhalmozott raktár miatt az összes raktáron levő női és leány- 
felöitö, köpeny, kabát, paleto, bos, muff, sapka, selyem és szövta 

blonse, öv stb. Minden elfogadható árban adatnak el.
9§ Sz;őrmeAru n. et g- y raktár. £
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egyetlen becsületes terv, a mely­
nek végrehajtása hamar tisztába 
hozza, hogy kinek a részén van 
a vesz.

Mi tudjuk. Es tudja bizonyo­
san Tisza István miniszterelnök 
és pártja is, noha nem akarja 
tudni. És éppen ezért nem hisz- 
szük, hogy a kormány a Házat 
fel fogja vagy fel akarja oszlatni. 
Mert akkor okvetlenül csak az 
eiienzék kerülne ki győztesen a 
harcból.

Ä harciasak érte­
kezlet©

— A Kossuth-pártban. —
Az értekezlet ll-kor kezdődött. Har­

minchármán tőitek jolen. Nagy harci 
kedv uralta a jelenlevőket.

Thalj Kálmán megnyitja az érte­
kezletet, a kővetkező határozati javasla­
tot terjeszti elő : Mondja ki a párt, hogy 
a minisoterelnöknek a kormány bemutat­
kozása alkalmából tett kötelező Ígéretei 
mellett a 30-iki ülésen választási törvé­
nyek módosítására vonatkozó kötelezett­
ség vállalását tudomásul veszi. Azoknak 
fontos megtartását, illetve teljesítését 
éberen ás kötelességszerüen eilenőrizendi. 
Azon esetben, ha a Háznsk a párhuza­
mos ülések tartása tárgyában a házsza­
bályokba ütköző módon meghozott hatá­
rozata hatályon kívül helyeztetik és ha 
a miniszterelnök a t. Ház előtt kinyilat­
koztatja, hogy az ország joga ahhoz, 
hogy a magyar államnyelv a hadsereg­
ben kellőképpen érvénye-üljön, kétségbe 
nőm vonható, mórt alkotmányunk szerint 
minden jog a nemzettői ered k annak 
óietbeléptetéséhez az alkotmányos ténye­
zőknek, de csakis szoknak együttes hoz­
zájárulása szükséges, ükkor kijelenti a 
párt, hogy a képviselőház tanáé; hozásai­
nak rendes mederbe.)! folytatása lehetővé

nőség tekintetében legelsők. Apróbb ké­
peit említőm előbb, esőkből az apróságokból 
sokszor jobban megismerhet az ember 
egy mestert, mint beveszett kész, nagy 
munkákból, épugy, mint nagy embereket 
kicsinyeseknek íotsző dolgaiból. Minden 
képen iágy, kellemes színeket látunk, 
sokszor csak egymás L- .oilé rakva. Skó­
ciai képein rajta ül a borongós mindent 
fátyoíszerüon fedő köd. Par nagyobb 
képét meg régebbről ismerem, hogy 
újabb képein mennyit haladt azt már 
hivatott bírálók megmondták. Legjobb- 
nair találom 97. i-z. kepét, „Aberdouri 
part“, továbbá 96., 98. számokat.

Bakos Tibor kiállított képein nagy 
tudást mutál,. Témája a baromfi udvarból 
kerül elő. Neszre figyelő kakasa, hátúi 
nyugodtan, napsugárban fürdő, behunyt 
szemű tyúkjaival erőien érezteti a meleg 
nyári délutánt Tisztában van állatjai 
kostruktúrájával s a mint a ezéles ecset- 
vonásokat egymás mellé huzza töké lates 
plasztikai hatást ér ei. Többi kiállított 
munkából is csak igy szóihatunk.

Most már csak a közönségen múlik, 
hogy a kiállítás anyagilag is oiy sike­
rültnek legy en mondható, mint a mhyen 
erkölcsileg.

Mí&uia Endre.

te .i dő, a rendkívüli eszközöknek további 
•>: -.lm ázásától eláll. Mondja ki egyúttal 
a nart, hogy az ujoncjutaléfc megáüapi- 
v -Ara vonatkozó törvényjavaslatnak az 
i. dcmnitás előtt való tárgyalását alkot­
ta “v.* ellenesnek tartja. Tekintettel aeon- 
bé . orra, hogy a három éven tűi és 
törvénytelenül a sorhadban tényleges 
szolgálatra kötelezett katonaságnak sür­
gősen és azonnal való fiazaboes ejtését 
nemcsak hosj.v követeli, de minden tőié 
telhető módon előmozdítani is kívánja, 
elvi álláspontjának fentartásávai s annak 
kikötésé'. hogy ez törvényes előzmény 
gyanánt nem szerepelhet; ugyancsak a 
párhuzamos ülések 7árgyáron hozott ha­
tározatiak hatályon kiviil helyezése ele­
jén az 1903, ujoncjutaiékról és az évi 
ujoitcmegajánlásról erőié javaslatoknak 
soronkivüli tárgyalását nerc ellenzi.

Ünnepélyesen kijelenti egyszersmind, 
hogy a párt egyik legfőbb programm- 
pontjául vallott önálló magyar hadsereg 
létrehozatala, valamint az ehhez közele­
dést képező magyar vezényleti és szol­
gálati nyelvnek, nemzeti jelvényeknek, 
masysr tisztképzésnek, magyar törvény­
kezésnek és egyéb nemzeti jogoknak 
mielőbbi életbeléptetése érdekében min­
den alkalommal teljes erejével küzdeni 
fog s azokat napirenden tartja.

Bakonyi Samu : A következő javas­
latot terjeszti ei-5:

A magyar nemzetnek azon törvé­
nyes joga, hogy a magyar hadseregnek, 
mint as össszes hadsereg kiegészítő ré­
szének vezényleti és szolgálati nyelve a 
magyar államnyelv legyen. Kétségbe 
nem vonható ús a magyar nemzet ezen 
jogához, mint a magyar állam önállósá­
gának egyik természetes követelményé­
hez, unnak tényleges megvalósításához is 
ragaszkodik. Ha biztosítható, hogy a nem­
zet ezen elidegenitheilen jogának sértet­
len fentartéea országos határozattal ki- 
moudatik, továbbá, ha a Ház a 2-6s üiá- 
sekrőli határozatát annak kimondásával, 
hogy az precedensül nem szolgálhat ha­
tályon kívül helyezi, a kormány pedig 
kötelező kijelentést tesz, hogy a házsza­
bályokat a jelen országgyűlés folyamán 
érinteni nem kívánja: a párt kész a 
parlamenti rend helyreállítása érdekében 
az összes pártok megbizottaiaak közre­
működésével tartandó tanácskozáson réazt- 
venni.

Thalj Ferenc határozati javaslatot 
terjeszt elő, a mely közvetítő inditvácy 
lenne. A magyar nyelviek, mint állam­
nyelvnek gyakorlati érvényesítése az ál­
lami élet, minden íeréc, igy a magyar 
hadseregnél is egyedül a magyar törvény- 
hozás (Király országgyűlés) hatáskörébe 
tartozik.

Papp Elek, Visontsy, Barabás, Ku- 
bik, Bizony, Bakonyi, Mu.il Ls és Papp 
Zoltán, Babé hozzászólása után

Papp Elek indítványára nagy éljen­
zéssel elhatározták, hogy a ma esti érte­
kezleten mindenek előtt Rátkay biztosí­
tani fogja Kossuthot a párttagok szerető­
iéről és kéri, tartsa meg pártelnökségét. 
Mindaddig pedig, mig a Ház ki nem

mondja, hogy a közös ülések bevezetése 
házezabályelienesen jött létre semmiféle 
tárgyalásba nem bocsátkozik a Ház.

Ezzel fél 2 őrskor lett az értekezlet­
nek vége.

Tisza Bécsbe megy,
\ kormányválság küszöbön.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, december 4.

Beavatott körökből kapjuk 
azt az értesítést, hogy Tisza Ist­
ván miniszterelnök vasárnap és 
hétfőn Bécshen lesz. hogy onnan 
uj felhatalmazással térjen vissza

Ez az utazás minden való­
színűség szerint kormányválság­
gal van összefüggésben. Gróf Tisza 
István ugyanis belátta, hogy sem 
parallel, sem permanens ülések­
kel elérni nem tudott semmit. — 
Pedig ő arra fogadkozott, hogy 
a házszabályokon elkövetet erő­
szakkal, parallel ülésekkel, vagy 
esetleg — ha kell — permanens 
tanácskozásokkal legyűri az ob- 
strukciót és még a delegációk előtt 
megszavaztatja az indemnitást és 
az ujoncjavaslatoi.

Mindez csak bin remény volt, 
a melynek füstje hamar elszállt. 
Tiszának be kellett látnia, hogy 
az erőszak teljesen hiábavaló volt. 
Erre mutat az is, hogy tegnap 
nem tartottak ülést. Indokolja a 
kormány a tegnapi ülés elmara­
dását két dologgal. Az egyik az, 
hogy most a minisztériumban 
igen sok a dolog; a másik az, 
hogy a függetlenségi-párt teg­
napi. értekezlete miatt nem tarta­
nai ülést. Mindkét indokolás 
egyszerűen nevetséges. Most a 
katonai kérdések vannak soron. 
Azt pedig maga a honvédelmi 
miniszter is elintézheti, a mint 
elintézte annak idejében maga a 
honvédelmi miniszter a katonai 
kérdéseket, a mikor Tisza és 
Lukács Bécshen volt.

Azonban Tisza István bécsi 
utazásának más jelentősége van. 
Tegnap, pénteken este akart Tisza 
egy párthonferenciát megtartani, 
a melyben — mint a kormány­
párt részéről hirdették — valami 
Kardorff-féle erőszak-javaslattal 
akart előállni. Azonban Széli, . 
Andrássy és Károlyi kijelentették, 
hogy semmiféle törvénytelenségbe 
bele nem mennek. Az eddigi Ap- 
ponyi-féle cesszeszióhoz tehát to­
vábbi cesszeszió is hozzá fog já­
rulni, a minek az a következmé­
nye lesz, hogy Tisza nem tá- 
maszkodhalik tovább a saját 
pártjára sem és igy — eddigi 
programmja alapján — nem ma­
radhat tovább is a helyén.

A béke pedig — mint mind­
inkább kiderül — csak úgy kép­
zelhető, hogy a magyar nyelv a

TOLNA &BBRECZEN, PIACZ ÜTCZ& 49. SZÁM
a íőposrával. szemben, ajánlja legnagyobb!- választéka raktá 
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hadseregben jogához jut. Már pe­
dig ez merően ellenkezik aclopy-i 
hadparancsceai.

Az „erős kéz1- tehát nem me 
liet semmire. Szükség volna te­
li -t újra a „gyönge kéz“-re, a mit 
Becsben paktumnak neveznek. 
Már pedig Tiszát nem azért bíz­
ták meg kabinetalakitássaL hogy 
paktáljon, mert ha p aktáin! akar­
tak volna, nem bízták volna meg 
őt. A paktálás különben ellenke­
zik Tisza előbbi álláspontjával, a 
ki memorandumában kijelentette, 
hogv minden paktum merő haszon­
talan ség.

Most tehát Bécsbe kell men­
nie, hogy az „erős kéz“ helyett 
felhatalmazást kérjen a „gyönge 
kézre“, vagyis az alkudozásra.

Hogy milyen eredményt ér 
el majd Bécsbe, azt sejteni lehet, 
ha rámutatunk a bécsi körök 
hangulatára. A bécsi köröknek a 
delegációk összeülése előtt újonc- 
megajánlás és indemnitás kell. Ha 
ezt Tisza hozni nem tudja, való­
színű, hogy Bécsben is elejtik.

: óra 26 párékor. Az érkezők?! a főiskolai 
ifjúság nevében üdvözli Csiky Lajos 

! tbeol. dékán a H. Ö. T. felügyelő tanára.
2 Este a színházban disseiöadás. Szinr •

: k .üi: Simonyi óbester. 3. December 13. 
i d. s. pontosan 9 órakor ünnepi Iatentisx- 
. telet lesz a főiskola oratóriumába«, kö- 
\ vetkező sorrenddel : a) Közének, b) Té- 
{ ged hiszünk, Bognártól. Énekli % főis- 
f koiai ének kar. e) Imádkozik Bankő Vince 

Hoffmann Lipót szombathelyi cipész- j budapesti hitianhaligaA cl) E -yMd be- 
mater, a ki körülbelül két év előtt ? szedet mond: Harsányt Pál d-jbr^cam 

csődbe került, egy bácsmegyei piébános-

inspextiő az nyugodtan aludni tár:. így 
történt meg, hogy a lovak izsedás köz­
ben a káiyhát felrúgták, melytől az 
istálló sza’mftjj, ettől pádig az egész 
iítáiió meggyuiadt A íik.oítóság két órai 
erős munka után lokalizálta a tüzet. A 
három botos? lónak nc-m sokat használt 
az uj kúra, móri mind a három oda­
égett.

A csizma ára húsz év múlva.
yi

senior, e) 70. dics. férfikarra Sz. Nagy 
l Károiytól. Előadja a főissolai éneksar.
: f) Közének. 4 Istentisztelet után délig a 
I collegium fi a város nevezetességeinek 
I megnézése. 5. Délután féi 3 órakor a 

Csokonai szobor megkoszorúzása, hol, a)
, .. ,zédet mond Miklós Elemér bölcs, 

ribaa nem fizetett ki s arról a vidékről i balig.; b) szaval Oláh Gábor bölcs.

tói a következő levelet kapta:
Tisztelt ur 1

Bizonyos X. nevű vevője mint­
egy 20—22 év előtt vett magától egy 
pár csizmát 17 forint árban, mit akko- j be:
rihüVi n.om fi •yr.i'f att b-i a orv/vl a rriz^ i \\

elszármazván, sz összeg mir.d a mai 
napig fizetetlenüi maradt, engem meg- ] 
kért halálos ágyán, hogy est az ügyet ; 
rendezzem, ezé"t kérdem: vájjon Hoff- ; 
m-,u Lipót, vagy örökösei megvannak-e > 
még ? Ha igen szíveskedjék engem S 
értesítőm, vájjon 17 forinttal meg lesz-e \ 
elégedve t- vagy kiván-e erre kamatot jj 
és mennyit? Levele vétele után kifize-

haiig. 6. Délután háromnegyed 3 órakor 
a s/.abadságezobor megkoszorúzása, hói 
s) beszédet mond Nemes Elemér hittan- 
gató; b) szaval Dobra Jenő hittanhall­
gató. 7. Délután 3 órakor a gá'yarabok 
emlékoszlopának a megkoszorúzása, hal 
e) beszédet mond Bttrsy Károly oki. 
mérnök; b) szavai Farkae Imro. 8. Este 
5 érakor Protestáns-Estéiv a Bika-szálló

t-.m követelését. Csonopla, ’Bácsmegye, | dísztermében. 9. Protestán Estély után

A regény vége
— A Debreceni Újság tudósítójától. —

Érdekes szerelmi történet gyászos vé­
géről érkezik hir Nádudvarról.

Dr. Endersch Leó, a ki nemrég ke­
rült Nádudvarra körorvosnak, hirtelen meg­
halt.

Dr. Endersch Leó ezelőtt a biharme- 
gyei közkorház orvosa volt s nagyváradi 
működése idején tudásával és rokonszenves 
modorával úgy a vele érintkező közönség, 
mint szaktársai szeretetét és becsülését 
megnyerte.

A neve különösen érdekes szerelmi 
regénye révén lett ismeretes később Nagy­
váradon. Hivatásának teljesítése közben 
benn a betegek és haldoklók világában gyu- 
ladt szive szerelemre egy madonna arcú 
apáca iránt, a ki rajongó önfeláldozással, 
egészségének, sokszor életének kockázta­
tásával végezte mellette és sokszor vele 
együtt a betegápolás magasztos feladatát.

Szabina nővérnek hívták a szép irgal­
mas nővért, a ki viszonozta a fiatal orvos 
szerelmét.

A betegek mellett átvirrasztott éjsza­
kákon álmodoztak a boldogságról, mig egy­
szer aztán elhatározták, hogy szép álmaikat 
valóra váltják.

Szabina nővér kilépett a irgalmas nő­
vérek rendéből és fekete apáca ruháját fel­
cserélte fehér menyasszonyi ruhával. Egy 
évvel ezelőtt vezette oltárhoz dr. Endersch 
Leó, a kit azután Nádudvarra választottak 
mog orvosnak.

Ott éltek a legpéldásabb boldogságban 
és egyetértésben, mikor a kegyetlen végzet 
hirtelen sötét tragédiává változtatta át sze­
relmi idilljüket. Dr. Endersch Leó a minap 
hirtelen rosszul lett és pár percnyi szenve­
dés után meghalt. Hogy mi okozta tragikus 
halálát, azt még eddig nem lehetett meg­
állapítani.

Lávák gyógyít,á.ea tűzzel. Bor­
bély Lajos szatoatat gazdának három lova 
beteg volt s valami jó tanács folytán 
tegnap nete kályhát áiiitot.t föl az is!,álé­
ban s begyújtott, hogy a lovak u me­
legben. kiiaadjanak. Megállapodott egy 
társával, hogy a tűzvész meggátláaa vé­
gett fölváltva fognak vigyázni, mikor 
azonban Borbély Lajos társára került az

1903. november 23.
K. E. plébános.

Hoffmann Lipót ceődtömeggondnoka 
dr. Rosenberg Arnold ügyvéd, a tömeg 
javára felszámította a kamatokat is s a 
derék plébános a 74 koronára rugó kö­
vetelést nyomban kifizette. Szóval: van­
nak becsületes adósok.

A Bethlen Gábor Kör Debre­
cenben.

Az ünnepély lefolyása.
A „Hittanszaki Önképző Társulat“ 

már teljesen elkészítette a Bethlen Gábor 
Kör debreceni ünnepének műsorát s az

közvetlenül társas-vacsora a Bika-szálló 
I nagy éttermében. Személy-jegy 2 kor. 
I 10. December 14-én d, e. 10 órakor ifju- 
I sági nagygyűlés a főiskola oratoriumá- 
I ban. 11. December 14. délben 12 óra 18 
I perckor indulás vissza Budapestre.

Az estély műsora: I. rész: 1. Föl- 
> szállt a mennybe. Szövegét irta: Sza- 
j bolcska Mihály, férfikarra szerzé Aggházy 
1 Károly. Előadja a főiskolai énekkar. 2. 
í Megnyitja az. estélyt Harsányt Pál, a 
j debreceni H. Ö T. elnöke. 3. A Piotes- 
I táras jellemről szabad előadást tart Lie.
1 Lene Géza tiszaroffi ref leiké z, theolo-i — -giai magántanár. 4. Éde-i anyámnak. 

Irta Szaboicska Mihály. Szavalja Szilágyi 
, Vilma urhölgy, a debreceni ev. reform, 

ünuspre az alább reproduká-t meghirót í taniíőnőképezde növendéke. 5. a) Bér 
bocsátotta ki: ] esőse de Phyllis (a XVII. századból),

Mi, a reformátusdebree-tni főiskola- J b) G. F. Händel: Menüét de’l Opera
„Berenice“. Előadják: Pásztor Gyula I.jának „Hittanszaki Önképző Társulata“, 

a budapesti „Bethlen Gábor Kör“-rei 
együtt, a kálvinista öntudat ápolása s 
emelése céljából, 1903. december hó 13. 
npján a „Bika“ szálló dísztermében 
országos, nyolcadik Protestáns-Estélyfln- 
ki.-í r-.-ndöZiük, melyre úgy Debrecen sz. 
hir. város ős kálvinista lakosságát, mint 
az or.zág összes protestánsait szeretettel 
s tisztelettel meghívjuk. Jöjjetek sl 
mindnyájam 1 Merítsetek uj erőt a to­
vábbi munkára, melyet ki kell fejtenünk 
az igazság, sz evagyéliom, a világosság 
diadalára I Jöjjetek el mindnyájan 1 Lás­
sátok, mily hasalom v«n a prorestaníiz- | 
muiban, a kálvinista vallásban s midőn j 
a lelkes s.-reg láttára kebleteket önérzet j 
szállj.-, míg, alázatos szívvel s lélekkel i 
go;i dőlj ztok az Urra, a kitől jő a vilá- i 
gosság és minden jó. Jöjjetek sl mind- j 
nyájául A világosság zengő szavaira í 
h’ídd induljon fel a mi szivünk testvérié; j 
szeretatr-s, együttérzésre, egyfltlmunkái- j 
kodásra, hogy igy annál méltóbban ja : 
mlhassunk az emberalakot öltött Világ- t 
megválté, a gyermek Jézus elé.

Számozott ülőhelyek ára 1 korona. j 
Páholy-jegy ára 5 korona. Jegyek decem i 
bér 4 tői kezdve Csáthy Ferenc ur í 
könyvkereskedésében ős e te a pénztár- ! 
nál válthatók. Kezdete pontban 5 órakor. ; 
A jövedelemből városunk szegény gyen- I 
mekeinek bibliát vásárolunk és ajándá- ! 
kozunk, mely nemes célra falülfizet? e ; 
két ia köszönettel fogad s hírlapikig j 
nyugtáz a rendezőség. , |

" Az ünnepélyek sorrendje: 1. Erke- ; 
zés Debrecenbe december 12-én d. u. 3

hegedűn; Medgyesi Pál, Ksrakas István 
és Janka Sándor II. hegedűn; Lastgaií- 
iiC-r August violán, Tóth János eellóc, 
Harsányi Géza nagybőgőn. 6. Á buda­
pesti Bethron Gábor Körről beszél ifjú 
Kelemen Móric, a Bethlen Gábor Kör 
elnöke. 7. Ráehei siralma. Irta: Arany 
János, szavalja: Erdei Károly debreceni 
hittaohallgatő. 15 perc szünet.

II. rész: 1. A forradalom reggelén. 
Elbeszélés, irta és felolvassa: Ritoófc 
Emma urhölgy, a budapesti Bethlen 
Gábor Kör aieiztőke. 2. Költeményt olvas 
fel Gyösössy Endre joghallgató, & Beth­
len ’Gábor Kör tagja. 3. Ráfcóei harangja. 
Melodráma. Irta és zavalja: M&day 
Gyula bölcsészethaligató, zenéjét, szerezte 
Lengve! Dezső jh.. zongorán kiséri Án­
gyán Béla jh. 4. Záró imádságot mond 
Baja Mihály debreceni hittanhallgató. 
5. XC Zsoltár. Közének. A zongorát 
Szendrő Sándor ur szívességből engedte át.

samnEEÁK.

Pesti nők. Az est« csakúgy táton­
gott színházunk az ürességtől. Lehár 
operettje egyáltalán nem gyakorol va­
rázst a közönségre s bár tudatában van 
a szinházvezefosége is, mégis sorban 
egymásután adatja az operettet, nehogy 
a bérlők rossz néven vegyék, hogy eles­
nek egy újdonságtól. A szereplők dicsé­
retére azonban feljegyezzük, hogy tőlük 
telhető lelkesedéssel igyekeztek a leg­
jobbat nyújtani s igy az 6 ötletességük

Va;-, --ménesén1,- » izagyérüyaS hblgyü5z5ii«égii6 órteiitem, hogy ss ide- ősei és él 
KUtogs» női. leány és gyermek felölte különlegességek BegyaieiroyiségbeE megEslfyközSnség* flgyelméTsa!

ü-kentZ mslsre vá*m figyslmaket felhívj** S»äe« Sarösí Ko-Utok lenilUfott feakbu. It,«-, TnetvÄPflif Debre>ie™- H*agi 
«».».w SzRtm MBPKlMättäae. 1 öSIförBE r*M«ébte«n8«%
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6s elismerésükkel kia^észitatt szituációk 
nem maradtak minden hatás nélkül. 
Elöljárt közöttük Faragó, a ki óban 
jókedvűen játszott, mintha zsúfolt ház 
ontotta volna feléja az elismerés tapsait. 
R Ráthy Laura, K. Hegyi Lili, Mezey, 
Havasi Szidi és Karacs vették még ki a 
részüket a közönség tapsaiból.

Seintisseink Nyíregyházán. Szín- 
társulatunk egy része csütörtökön, a másik 
résre tegnap pénteken Nyíregyházán tar­
tott előadást. Az előbbi estén Herbelin 
papa, tegnap pedig a Sötétség került 
színre. Mindkét előadást telt ház közön­
sége élvezte.

ÖTOOHSAeOEL
A Debreceni Újság rotációsának 

bemutatása.
A Debreceni Újság rotációs 

gépén a próba nyomások véget 
értek s az uj gépet ma már át­
adjuk rendeltetésének. Debrecen 
város közönsége páratlan érdek­
lődést tartásit a páratlan zseniális 
alkotás iránt s nap-nap után not­
ion nő azok szama, a kik a ro­
tációst működése közben szeret­
nék szemlélni A gép pedig min­
dég a hajnali órákban állítja ki 
a Debreceni Újságot, a mikor a 
nagy közönségnek éppen nincs 
alkalma, hogy a gép működését 
láthassa.

Hogy azonban módot nyújt­
sunk a mi kedves olvasóinknak, 
hogy a rotációst lapkiálliiás köz­
ben láthassák, elhatároztuk, hogy 
a gép működésének nappali bemu­
tatására egy rendkívüli kiadást 
adunk a Debreceni Újságból. A 
rendkívüli kiadást ma, szombaton 
délben készíti a rotációs. Déli 12 
órától 1 óráig tehát szívesen lá­
tunk minden olvasóinkat, a kik a 
rotációs _ gép működését és az 
újság szóditően gyors kiállítását 
látni akarják. Valamint szívesen 
1 álunk ezentúl hétfőn délelőtt is 
mindenkit, a kik a hétfői lap ki­
állítása közben a rotációs műkö­
dését szemlélni óhajtják.

A gépet különben Letzter 
József, a kiváló fényképész teg­
nap működése közben magné­
zium lény mellett pillanatnyi fel­
vétellel lefotografaha s a felvételt 
ma már müintézetónek főtéri ki­
rakatában (Dr. Ujfalussy-ház) köz­
szemlére kitette. Ez a kép nem­
csak a gép nagyszerűségét tün­
teti fel, de melegen dicséri a 
Letzter József művészetét is, a 
melyiyel egy pillanat alatt igen 
szép képet alkotott.

Két öngyilkosság.
A kik halálba vágjanak.

Debrecen, december 5.
Tegnap ismét két öngyilkosság tör­

tént. Rövid pár nap alatt ez az ötödik. 
Mindannyian fiatal leányok, a kik maró­
lúgod mérgezték meg magukat. Meg­

döbbentően elszomorító jelenség. Rstte- 
netea az a könnyelműség, melylyel ezek 
a szerencsétlenek eldobják maguktól leg­
drágább kincsüket — az életet.

Á legújabb áldozatok egyike egy, 
még alig 16 éves leány : Kántor Mariska, 
a másik egy fiatal asszony: Harangi 
Jánosné, a ki nem rég ment férjhez. 
Szerencsétlen házasságot kötött, a férj 
részeges ás brutális voll. Ez a fiatal 
asszonyt buskomorrá tette. Más kivezető 
utat nem talált csak a háláit. Egy po­
hárka gyufa és zsíros szódát oldott fel s 
ezt msgitta, Reménytelen állapotban 
szállították a kórhásba.

A 16 éves Kántor Mariska szintén 
gyufa- és zsiroeszóda oldatot ivott. Álla 
poía annyira veszélyes, hogy kihallgatni 
stm lehetett. Valószínűleg nem is lesz 
lehetséges, mert a halál rövidesen végez 
vele. Öngyilkosságának titkát magával 
viszi oda, a hova oly fiatalon kívánkozott 
a — halálba.

* Vasárnapi istentiszteletek. Va­
sárnap a következő lelkészek tart; cak 
istentiszteletet: Nagytemplomban Osighy 
Andor. Kistemplombaa Jánosi Zoltán. 
Ujtempiomban Szele György. Ispotály! 
templomban Könyves Tóth Kálmán. A 
szegényházban prédikál Hajdú Zsigmond. 
A csapókért! imaházban prédikál Kovács 
János népiskolai felügyelő.

* Simonffy Emil jubileuma. Ré­
gebben jelentettük, hogy a debreceni 
zenede Simonűy Eic.il igazgatójának 20 
éves jubileumát pompás ünnepség kere­
tében üli meg. Az ünnepség december 
20 án lesz a zenede dísztermében délelőtt 
11 órakor tartandó díszközgyűléssel veszi 
kezdetét. E te hat és fél órakor társas- 
vacsorával egybekötött hangverseny lesz 
a „Bika“ szálloda dísztermében, a mely­
nek műsora a következő: 1. Hymnus. 
Erke! Ferenc. Füredi József ur vezetése 
mellett előadja a vegyeskor vonós-zene­
kari kiséretiei. 2. Ábránd. 36 dik mü' 
Haendei-Frarichomcne. Gordonkán előadja 
Füredi Samu ur Füredi Samuaé urcő 
gosgorokisérete mellett. 3. Ab! Peifido. 
65-ik mü. Beethoven. Énekli Bognár 
Matitd úrnő Zivuska Ferencué úrnő 
zongorakiséreta mellett. 4. a) Andante. 
Brüefc Gyula, b) Magyar vonós-négyes. 
Füredi József. Előadják I t ő hegedűn 
Füredi József, II ik hegedűn dr. Spitz 
Lipót, mély hegedűn Pásztor Gyuia, gor­
donkán Füredi Samu urak. 5 S.jka-dai. 
37-ik mü, 6. szám. Tschaikorszky Péter. 
Előadja a vonós-zenekar Füredi József 
ur vezetése mellett. 6. Ráköci. Liszt Fe­
renc. Két zongorán előadjak Füredi 
Samucó és Stein .cker Vioia úrnők. Az 
ülőhelyek iránti igényeket legkésőbb de­
cember 15-ig Tóth Béla gyógyszerész, 
Kóvy Lajos bankigazgató vagy dr. Már­
ton Kálmán ügyvéd uraknál bejelenteni 
kérjük. A jegyek idejében kézbesittetni 
fognak. Bankett-jegyek 4 koronáért Tóth 
Béla ur gyógyszertárában, Zádor Lajos 
ur divattermében, Kövy Lajos urnái a 
Közgazdasági Bankban és az „Arany 
Bika“ szálló irodahelyiségében december 
18 ig válthatók.

* Zene a kópkiállításon. Ma, dél­
után 4—7 óráig zene lesz a képkiáliitá­
gon, a mely egyébként is kedves talál­
kozási helye városunk előkelő közönsé­
gének. A kiállítást eddig is sokan láto­
gatták, valószínű, hogy ma délután zsú­
folásig megtelnek a kiállítási termák.

* A Zion egyleti tagok figyel­
mében A Zion debreceni bstegsególyző 
egyletnél az 1904. évre érvényes válasz­
tási lajstrom január hóban állittatik össze 
s abban csak azon egyleti tagok nevei 
vétetnek fel, kik az előző évről tagsági 
járulékokkal hátralékban nincsenek. Fel­
hívjuk tehát egyletünk t. tagjait, hogy 
az esetleges hátralékokat e hó végéig 
kiegyenlíteni szíveskedjenek. Nehogy ne- 
nevüket a választási iajstomból kihagyni 
legyünk kénytelenek. Az elöljáróság.

* Öngyilkosság idegenben Szondi
Juliska debreceni illetőségű 19 éves leány, 
tegnap déli egy órakor Nagyváradon for- 
gdpiszíolylya! mellbe lőtte magát. Az 
öngyilkos leányhoz dr. Edelmann Meny­
hért orvost hívták el a házbeliek, ki a 
súlyosan sérült leányzót az első orvosi 
segélyben részesítette, majd beszállította 
a biharmegyei közkórházba. Tettének 
okául azt mondja, hogy reménytelenül 
szerelmes, ezért választotta a halált. Síbe 
súlyos, de nem életveszélyes.

* Halálozás. Özv. Mattyasovszky 
Nándorné szül. Duchony Emiiiia urasz- 
szony folyó évi november hő 30-án éjjel 
12 órakor, életének 68-ik évében, a ha­
lotti szentségek ájtatos felvétele s hosszú 
szenvedés után elhunyt. Földi maradvá­
nyai december hó 2 ikán d. u. 2 órakor 
fognak a Tímár utca 23. sz a. gyászház­
nál a róna kath. egyaái szertartásai sze­
rint beszenteltetni s a Szent-An na-uicai 
temetőben örök nyugalomra helyeztetni. 
Az engesztelő szent missáldozat f. hó 
3-án, reggel 9 órakor fog a debreceni 
rom. kath. templomban az Egek Urának 
bemutattatok

* Meghívás. A Polgári asztaltársa­
ság ms, szombat este 8 órakor a Dréher- 
féle sörcaarnokban közgyűlést tart Tárgy: 
Tisztujitás, tagok felvételi elintézése. Ez 
utón kéri t. tagjait a pontos megjele­
nésre. Az elnökség.

* Öngyilkosok a kórházban. A
három öngyilkos közül tegnap meghalt a 
második, Kalmár Róza is. Éppen egy 
nappal bírta tovább mint társnője. Ä 
kórteremben ágyuk nem maradt üresen, 
távoztak, hogy helyet adjanak az újabb 
jövevényeknek. Újra hárman vannak egy 
teremben, közülök Juhász Meri az, a ki­
nek javulása állandó.

* Magyar név, Reichmunn Kál­
mán hajdúböszörményi lakos belügymi­
niszteri ongedéiylye! Róná-ra magyarosí­
totta nevét.

* Szabadságolás sorshúzás ut­
ján. A hány három esztendejét kiszol­
gált s bentartott katona, annyi lelkes 
agitátor van most. Az agitálás célja 
pedig az, hogy a fiatalabb civil ismerő­
sök beálljanak önként s ennek révén 
az illető, a ki az önkéntest toborolte, 
szabadságoltatik. — Különösen a 16 ik 
huszárezredban folyik a toborzásnak ez 
a módja s meglehetősen szép eredmény- 
nyel. A katonák még egy két napi sza­
badságot is kapnak, hogy' hazautazzanak 
önkénteseket toborozni. Ha az önkéntes 
reggel beáll, esto már civilben van az, 
a kinek kedvéért az újonc a császár 
gúnyájába bujt. Ha pedig az önkéntes 
maga jószántából jelentkezik szolgálatra,

Mindenkinek ezélja, hogy ízléses jó árut, olcsón vásárolhasson, ezen czélnsk felel meg

Asztalos József női divat áruháza Debreozen, Kossnth-utcza 4-ik szám.
* Nagy választók divatezövetekban, selymekben, bársonyban, flanelekben és mosó barchetekbon, --

auó teli ruhákban, harisnya és kezty ükben, egyes szövetraha maradékok frt 2.10-től feljebb. ■■■■■■ —
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akkor a városa vagy a faiujabali huszá­
rok közt sorshúzást rendeznek s a kinak 
a nevét kihúzzák, azt szabadságolják.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak ei Dsbreo.inben: 
Gebei Sándorné ev. ref. 72 éves, Kozák 
Jánosáé ev. ref. 69 éves, Kalmár Róza 
tv. ref. 21 éves.

* Letster Jóméi fénykép ás set! 
faitéeseti és fényképn&gyitáei mű­
terme Piac utca 44, dr„ Ujf&íasay- 
ház. Állandó fánykópkiállítás a mű­
terem kapubej iratánál lévő kiraka­
tokban.

* Ma este, az Angol királynő-szál­
loda éttermében a Magyart Testvérek 
zenekara játszik.

*' Orosz galosohnik (saroipSk) 
Békés Lajosnál.

* Legolcsóbb, legszebb kará­
csonyi es újévi ajándékok. A köze­
ledő karácsony és újév alkalmiból, ké­
rem a n. é. közönséget, hog> bárminemű 
megrendeléseit mielőbb eszközölni szí­
veskedjék. Felvételeik naponta borús 
vpgy esős időben is, délelőtt 9 órát'! 
délután 4-ig. Egyben felhívom » n. é. 
közönség szivéé figyelmét pktin-nagyitás. 
square!, pastel es olajfestményeimre. 
Bármely kis és régi fénykép után élat- 
nagyságúban készítek 3 nap alatt (vidékre 
8 nap) művészi kivitelű platin-nagyitást 
12 koronáért kerettel együtt. Balkányi 
Antal fény képész, Piac utca 81. szám. 
Specialista gyermekfelvételekben.

* 12 ev óta feaáiló bádogos- és 
villanyfelszerelési üzletem Hatvan-utca 
2, (Tóth Gyula-ház). Krauaz Kálmán.

* H&hznos karcaonyi ajándék-
tárgyak gyermekek, hölgyek és urak ré­
szére rémolcsón szeret hetők be Bartha 
Kálmán főtéri üzletében. Szőrme boák, 
valódi Jéger alsóruhák, un fehérnemüek, 
nyekk ondók, zsebkendők óriási választék, 
szabott ár tisztviselőknek 5% engedmény.

* Kivételes ajánlat. Ritka al­
katom. Női divatüzletem legközelebbi 
atul. kuláss következtében nagy kiárulást 
rendezek. A raktáromon levő finom fran­
cié, angol és belföldi juha szöveteket, 
selymeket kész blousokat, Női- és gyer­
mek felöltőket és egyéb női divatcikkeket 
a legolcsóbb beszerzési áron alul kiáru­
sítom. — A nagyérdemű női közönség 
figyelmét ezen ritka kedvező alka túi el­
adásokra tisztelettel feihivom. Kiváló 
tisztelettel vagyok Zádor Lajos.

* Eredeti mikulások és krampu­
szok kaphatók Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházában.

* Nőiruha szabónő, a ki Pécsben 
és Budapesten doigozolt, elfogad angol 
és francia divat szerint a legizlésesebben, 
ruha készítést. Ebben a hónapban olcsón 
tanítok szabni és varrni délután 2—5 
óráig. Nógrádi Sándorné Piac- utca 42. 
(Lsmprecht-ház) az emeletén.

* A „Ronco“ a legjobb sokszo­
rosító gép egyóra alatt több ezer 
példány könnyen lenyomható, egyedüli 
raktára és képviselete Pongrác Géza 
papírkoreskedőnél. Papíráru gyári rak­
tárában megérkeztük nagy választékban 
a legújabb francia levélpapír különleges­
ségek, karácsonyi családi dobozok és 
asztali tentatartó kóizletek.

* Cimbalom tanítást előnyös árért 
elfogad, saját lakásán is, Farkas János 
végzett cimbalomííiüiló. Arany Jéncis- 
utca 22.
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A Kossuth-part érte­
kezlete.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, december 4.

A Kossuth-párt békés elemei délután, 
Kossuth lakásán tanácskoztak huszon­
heten. Thaly Kálmán referált a harciasok 
tanácskozásáról és előterjesztette az in­
dítványokat Hosszas diskurziő támadt. 
Keresték az elsimítást. Aggályok merül­
tek fel Thaly és Kossuth egyesitett ja­
vaslata ellen is, különösen a hadsereg 
nyelvére.

Oly élénken követelték a módosí­
tást, hogy Kossuth és Thaly kocsira ül­
tek és áthajtottak Tisza Istvánhoz és 
vele együtt hosszas tanácskozás után mó­
dosítottak az indítványon. Visszatérésük 
után előadták az eredményt, de a jelen­
levőket ez sem elégítette ki. Akkor újra 
telefonon keresztül tárgyaltak Tisza Ist­
ván gróffal és megállapodtak az újabb 
szövegezésben a hadsereg nyelvére nézve.

Este nyolc órakor a párt plénuma 
előtt Thaly Kálmán elnökölt. Beszédének 
elöljárójában megokolta miért vezeti az 
értekezletet. Óhajtja, hogy elsimuljanak 
az ellentétek. Ne a szétválasztás eshető­
ségeit keressük, hanem a párthüséget, 
a melynek össze kell tartania bennünket. 
Egy politikai alapon választották meg a 
párttagokat, tegyük félre az előítéletet 
s mutassunk méltányosságot egymás iránt.

Rátkay László kifejti, hogy innen 
szétszakadva el nem mehetnek. Csopor- 
tosulniok kei! a Kossuth zászlója alá.

Kossuth kijelenti, hogy eddig az 
elnöki székst a párt bizalmából foglalta 
el. Az utóbbi időben nam 6 vezette a 
pártot, mert két irányt nem képviselhet. 
Köszöni, hogy s> bizalom iránta nem 
ingott meg. De ha azt akarják, hogy a 
párt élén álljon, ezt a viszonyok alaku­
lásától teszi függővé. Neki egyetlen örök­
sége a neve s vigyáznia kell arra, hogy 
az érintetlenül maradjon.

Papp Elek: Első kötelességünk an­
nak kimondása, hogy a párt együtt 
murid. Óhajtja, hogy a páriám ínt ta- 
tanácskozása biztositassék, a párt állás­
pontjának megsértése nélkül. A párt 
attól tegye függővé további magatartását, 
hogy a Ház párhuzamos ülésekre hozott 
határozatát visszavonja.

Thaly Kálmán előterjeszti Kossuth 
határozati javaslatát, a melyet a harci- 
pjrt délelőtti értekezletén már bemuta­
tott, de mo. t némi módosítást nyert, a mely 
a magyar nyelvnek a hadseregben való ér­
vényesülésére vonatkozik a következőleg: 
„Ha a miniszterelnök a Ház előtt ki­
nyilatkoztatja vagy a Ház határoza­
tiig kimondja, hogy Magyarországon 
minden jognak és igy a védszervezet- 
ben a vezényleti nyelvre vonatkozó 
jognak is a forrása a törvényhozásban 
kifejezésre jutó nemzeti akarat.“ A 
módosítás ennyi, a többi reared.

Barabás felolvassa a nagyváradi és 
sárospatakiak táviratát, melyben a har- 
c.:,lókat buzdítják kitartásra. Majd elő-

üj férfi dlvatflzlet I Ttl

gallér és kézelői, zsebkendő, nyazkendő, kalap, harisnya és esernyők stb. 
das választékban és jutányos árb.ui beszerezhetők :

: terjeszti nem módosításra! a harciasok 
délelőtti javaslatát. E szerint tudvalevő­
leg követelik, hogy a Ház törvénytelen­
nek és házszabály ellenesnek mondja ki 
a parallel ülé re vonatkozó határozatot.

Mukics utal a ferde helyzetre. Ha 
elszakadl ak a harc folytatására Tisza 
erőszakkal felel; megsérti ismét a ház­
szabályokat. Ez esetben a békések most 
hozandó határozata sem állhatna meg.

Lengyel csatlakozik Barabás javas- 
! latéhoz. Magánértesüléssi szerint a had­

ügyi kormánytól engedményeket lehet 
elérni a harc folytatásakor.
A mig ez meg nem történik, béketárgya­
lásról nem lehet sző.

Papp Zoltán kívánja, hogy a Ház 
hozzon uj határozatot, mely szerint ezen­
túl a sérelmes határozathoz hasonlót nem 
hozhat.

Még többek felszólalására Kossuth 
indítványára szavazott negyvenöt, 
ellene 28.

Tá¥XEATOK.
S. néppárt értekezlete.

Budapest, december 4. A néppárt 
i esti értekezletén elfogadták Buzáth javas­

latát. E szerint a kibontakozás csak úgy 
lehetséges, ha a parallel ülésekre hozott 
határozat hatályon kívül helyeztetik és 
Tisza lemond. Ezt a párt nevében Zichy 
Aladár fogja a Házban enunciálni.

Ä spanyol miniszterválság.
Madrid, december 4. A Fabra-ügy­

nök ség a következő részleteket közli a 
' miniszterváiSágról: A kormány a kama- 
j rábsn javaslatot terjesztett be, a mely- 
í lyeí a kabinet a kamarától felhatalmaz- 
i tatott volna a megszavazott költségvetési 
i tételek effektuálására, fentarívár, a kamara 

módosítási jog«. Az elnökség beleegyezett 
indivány tárgyalásába azonban megegyez­
tek, hogy ez az alkotmány megtámadásátir.- 
voiváiná és följogosítaná a közft-rsaságia- 
kat hasonló indítványok tételére, a me­
lyek kormányváltoztatásni irányulnak, 

j Tekintettel ezen körülményre, valamint 
a köztársaságiak obsiruálására, valamint 
az összes kisebbségi csoportok magatar­
tására elhatározta Villaverde, miután 
kérdéses volt az indítvány elfogadása, a 
kabinet lemondását.

Megfeneklett hajó.
New-York, decemb r 4 Vancouver! 

távirat szerint a „Flora“ angol cirkáló­
hajó, a nagy ködben a Devunn szigeten 
levő sziklán megfeneklett. A hajó hátulsó 
része viz alatt áll, míg az óira még viz 
felett van.

Megvásárolt hadihajók.
London, december 4. Hir szerint az 

admirális ama két hadihajó, mely a cpilei 
kormány számára EIsvickben és Barroaw- 
ban épült, megvásárolta 1 875,000 font ster­
lingért. Múlt év márciusában a chilei kor­
mán két hajóért 2,200.000 font sterlinget 
követelt, azonban az admirálitás ilyen árért 
megvenni nem akarta.

Keresztényüldözés.
Tokio, decí-mbsr 4. Kinai hírlapi 

jelentés szerint Pecsuínban felkelés van 
kitörőben, mely a keresztények ellen 
irányul. A Növi Kraj j ilentéso szerint

BORSOS KATA
müiparáru és úri divatüzleté­

ben, városház épület.
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nem sikerült a kínai hatóságok azon kí­
sérlete, hogy Sangbei-Kvan mellett két 
rendes mar.dsuriai századot, mintegy 
150 -200 emberrel szervezzenek.

Uj kövezés persze nagy költséggel 
járna, erről nem is ábrándozunk, az azon­
ban talán nem lenne kivihetetlen, hogy te­
kintettel a nagy forgalomra, néhány tisztes­
séges átjárót csináltasunk, mert tessék 
meggyőződni, a Hatvan-utca egész vonalán 
egyetlenegy átjáró létezik csupán. A főreál­
iskolába igyekvő tanulók egész serege kény­
telen áltaposni a sürii sarat, nem is szólva 
a közönség ezreiről, mely ezen utcán naponta 
megfordul.

Járó-kelő.
§ VisagMat egy gyár igazga­

tósága ellen. (Fővárosi tudósítónktól.)
Szenzációs ügy foglalkoztatja most a 
szabadkai büntetőtörvényszéket. A bajai 
gyapjufonó gyárról van szó, a msiyet 
pedig csak a múlt év szeptember havá­
ban alapítottak 200,000 korona alaptőké­
vel. A panaszt az igazgatóság ellen in- : 
tézték. A védlevél elmondja, hogy habár ; 
a gyár mindjárt kezdettől fogva kitünően ’ 
ment, különösen keletről számos meg- \ 
rendelés érkezett, ennek dacéra 1902. év j 
december végén, mikor a két hónapi ' 
működésről a mérleget lezárták, az igaz- : 
gatóság a közgyűlésen midőssze 1000 j 
korona nyereséget mutatott ki, holott a ‘ 
részvényesek mindjárt a közgyűlésen > 
óvást emeltek sz ellen, kifogásolták a ; 
mérleg összeállítását és azt a vádat ban- i 
goztatták eróseu, hogy az igazgatóság a i 
nyereségből 19,000 koronát elrejtett és j 
azt különféle üzleti befektetések címén j 
mutatta ki. A budapesti részvényesek ez ; _
alapon tették meg a pimaszt s a könyvek ;• bárt az Ancona felé közlekedő 
megvizsgálását követelték. Ez megtör- j szállító hainhnl a mímtfifiRnní 
tént, azonban a budapesti könyvszakértő f 
semmiféle szabálytalanságot nem talált. ■
Néhány nappal később egyik gyári al- j 
kalmazott azt a hirt kezdte terjeszteni, j 
hogy az igazgatóság kijátszotta a szak- • 
értőket is, mert ennek nem a rendes j 
üzleti könyveket és nem is a közgyülé- j 
sen prezentált mérleget adta oda felül- ■ 
vizsgálás végett. E bir alapján a följe- I 
ientők újabb panaszlevelet adtak be és j 
Piry Sándor szabadkai vizsgálóbíró Bajára j 
utazott, a hol az összes üzleti könyveket \ 
lepecsételve bírói zár alá vette és Sza- •
’oadkán aztán a könyveket az ottani tör- • 
vényszéki szakértővel vizsgáltatta meg. =.
A vizsgálat ugyan még tart, azonban i 
— bir szerint — a szakértő már eddig ’ 
is konstatált kisebb-nagyobb szabályta- j 
lanságot, a mi természetesen az ügynek ! 
egész más fordulatot adhat.

§ 200.000 koronáé ügyvédi 
számla. (Fővárosi tudósítónktól.) Meisels
Samu fővárosi kereskedő egy nagyobb i mosolygott.

&SAB.N0K.
örökség.

— Regény. — [
Irta: Than Sysla,

(Folytatás.) )
Pietró betűzni kezdte a levelet s 1 

jóidőbe került, mig fogyatékos magyar- , 
ságával kivehatte, hogy mit tartalmaz­
nak a sorok. Mikor már jórészt tiszté ■ j 
ban volt a levői tartalmával, az asztalra 
Ütött. !

— Gyerekek 1 A szerencse ránk j 
mosolygott. í

— Ne mond. ;
— (Jgy van ! Tudjátok mi áll ebbon ; 

a levélben ?... Elmondom. Egy úri em- ■
személy- :

szállító hajóból a mantőosónakba dob- ) 
tak és kiengedték a hullámokra A szói ' 
a háromesues szigetig hozta s ez az úri ; 
ember most a kis sziklaszigeten van. j 

— Az áll a levélben ?
— Igen. Világosan ugyan nincs ki- ; 

i írva, hogy a háromcsues sziget, mert | 
j hiszen ezt a nevet éppen mi adtuk neki.
; De a hogy kiveszem a levélből, azon a 
í szigeten lehet. {

— No és mit akar ? Hová, ki- ’ 
I nek irt ? i

— Nekünk barátom, nekünk. Az I 
: van a levőiben, hogy a jőszivü emberek- 
; hez fordul.

A kalóztársaság tagjai kacagásba 
I törtek ki.

— Jőszivü ! No még csak az kéne.
: Kalózkodunk és még jó szivünk is Ie- 
i gyen. Akkor aztán csakugyan nem men- , 
! nénk semmire.

— Elég az hozzá, — folytatta ;
1 Pietró — hogy a szerencse mégis ránk ;

mraffÉE.

Lovag Chylinski György urat 
f.Snyirdámből, hol 2 évig alkalmazásban 
volt; elbocsátottam, úgy, hogy nevezett 
ezentúl a fényirdával semmi összekötte­
tésben nincs " és ssxn üzletkötésre, sem 
pénzfelvételre nincs jogosítva

Kérem a t. c. közönséget, hogy 
Piac-utca 41. szám alatt fenálló fényir- 
dámat ezentúl is pártolni szíveskedjék.

Sikerült egy kiváló budapesti szak­
embert a felvételek készítéséhez meg­
nyernem és az árakat a karácsony alkal­
mából jelentékenyen leszállítottam.

Kiváló tisztelettel:
Stegmüller Árpád.

XHTXJLF.
Ma, czombafcon, bérlet 66-ik ssám „B“

Festi nők.
Operett 8 felvonásban.

Sasáéin 7 órakor
Hokiap, vasárnap, deoz. 6-án két előadás.

Délután 3 órakor, bérletszünetben., fólárakkal:

Enletmiíh (Jeruzsálem leánya.)
Zsidó daljáték 4 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben, elösnör :
Simonyi 6 beste?.

Történeti vígjáték 8 felvonásban.

— Hogy ? hogy ? — kíváncsiskod­
tak a többiek.

— Nagyon egyszerűen. — Ez az 
úri ember azt Írja, hogy hozzátartozói 
gazdagon megjutalmaznak bennünket, ha 
érte megyünk s elhozzuk a szigetről, a 

őhhajálnak néz elébe.
És te mit akarsz ? — kérdezte a

hol

szénbányái vállatból kifolyólag egy mil­
lió korona erejéig pórt indított József 
Ágost főherceg ellen és a pör vitelét 
jogtanácsosára, dr. Szörényi Lipótra 
bízta. Időközben Meiseis a jogtanácsosa 
háta mögött kiegyezett a főherceg meg­
bízottjával, mire dr. Szörényi 200 000 
koronás ügyvédi számla erejéig beperelte .
Meiseist, mivel ki volt kötve, hogy j fekete Pietrőt. 
abban az esetben, ha a port megnyeri, í — Hát érte megyünk. A tenger 
őt húsz százalék illeti meg a vitás ősz- ) most csendes, a mi kis bárkánk pompás 
szegből. A tárgyaláson Szörényi írásban ; állapotban van s egy óra alatt már ott 
bejelentette, hogy követeléséből hajlandó j is lehetünk, 
egy nullát elengedni, vagyis mege' ékszik ’ — És azután ?
20.000 koronával A bíró tehát most ! — Azután barátom elhozzuk a szi-
Meiselst szólította fel nyilatkozattételre. •; gélről ide közzénk. Kialkudjuk a váltság

dijat s én elutazom oda, a hol az ő gaz­
dag rokonai laknak. Ügyes módon tuti­
tokra adom, hogy a fogságunkban tartott 
úrral mi történt. Nem teketóriázom sokat, 
hanem elmondom őszintén azt is, hogy 
tengeri rablók kezébe kerüli, a kik ozer 
arany válságdijat követelnek. Ha kifize­
tik, haza engedik az urat, ha nem fizetik 
ki; akkor visszaviszik a szigetre s ott 
hagyják.

— Brávő 1 Brávő 1 Nagyszerű ember 
vagy Pietró. Okosan gondolkozol a iir.e 
csakugyan kincseket szerzel most nekünk. 

— Folyt. köv. —

Úgy értesülünk, hogy Meisels még két 
nullát kér elengedni, szóval mindösssze 
200 koronát hajlandó fizetni.

Közönség köre.
A Hatvan-utca, mint fulu.
Az egész város vagy legalább is a 

főbb útvonalak többé-kevésbbé (bár inkább 
kevéebbé, mint többé) tisztességesen vannak 
kövezve, csak a Hatvan-utca bir afféle 
országul-szerü kövezéssel. Nyáron irgalmat­
lan por, télen siirü sár uralkodik rajta, pe­
dig ez az utca állandóan nagy forgalom 
színhelye.

Neumann Testvérek
osápö- és ksiapraitárábfitó (Tisxa-palots.)

Xnnz József és Társa Utódai
Debreczen, Kistemplombazár. 

Újonnan átalakított divatáruház.

Nagy karácsonyi vásár,
■ Leszállított árait. ■ 

Szövetek, barclxendek, fla­
nelek, mosó bársonyok.

Czigarettázók
Csík mig a késztet tart.

20 fill.100 drb. Kiváló finom valódi 
f ran ez ia szivarkah ü. ely 

100 drb Kiváló finom valódi 
egyiptomi „King“ „Turban“ 
Bzivarkahüvely 

100 drb. Kiváló finom valódi 
„Ambre“ rNubiau szivarkah.

100 drb. Kiváló finom valódi 
King-parafas szivarkah.

100 drb. Kiváló finom valódi A A 
King-arany szivarkahüvely -Ü V 

kapható
HOBOVITZ ZSIOMOND

pajiirkeresksdésében 
Debreczen, Piacr-uteza 66 sz.
Uradalmi t@a vaj

I kiló I frt 20 kr.,
naponta friss minőség­

ben kapható.
Tisztelettel

Dent* ah Bajos 
Piaci' iilcza 38 sz

A téli idényre a legduaabb választóiban vannak felhalmozva a legtar­
tósabb házilag készült férfi és fiú bőrcsizmák, posztócsizmák, női 
férfi és gyermek posztÓozipSk, téli kalapok é* sapkák, mely czür.kek na- 
gyon előnyös beszerzés folytán osodáittoasn olcaó árakba® sserezbetők be
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MENTZE HENRIK
"u.jd.033.aágrok; űLir'u.la.&za.

Piacz- és A.mch a-uicza sstx’itátza-
Ä legolcsóbb és legjobb beszerzési fonás

karácsonyi- és újévi ajándékok
beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó czélszerü újdon­
ságai itt vannak felhalmnzva, melyek a legolcsóbb szabott árak mellett állanak 

a n. é. vevöközönség rendelkezésére.
■ va^i fracczia babák, babaágyak, szobák, konyhák, konyha fel- 

Jtt&ufcUft ■ szerelési edények, lovak, puskák, kardok, trombiták, különféle 
hangszerek és automatikus alakok, katonák, vasutak, laterna-magikák, minden­
félt' Fröbel- és társasjátékok, Ping-Pang.

ffcv ■ amerikai húsvágók, reszelők, vaj- és fagylalt-
v&KKalwll = gépek, franczia kávédarálók, konyhakések, 

tálozák és aufeatzok, csukoitartók, cognackéezletek, konyhamérlegek, gyors- és 
teafőzők.

Eredeti orosz- és chinaí teák főraktára.
MilifiG rá 1*11 If B P^nz> szivar és czigarette-tárczák, kézibőröndök, dohányzó 
mUipcU dl Uh ■ irókéez etek, virágtartók, falidi*zek és etagerek, fény­
kép keretek, tükrök, fésűk, kefék, illatszerek és mindenféle toilett ozikkek.

Olcsó szabott árak. Pontos és szolid kiszolgálás.

oC£

o"«3©-
CD-.03
103

60

60O-
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Üzlet íMjsé vígéit
rendkívül

leszállított árak !
Kalapok, csípők, ingek, nyak­
kendők, gallérok, kézelők, ha­
risnyák, zsebkendők, esöer- 
nyök, pénz-, szivar-, ezigaretta- 
és dohánytárczák, zsebkések, 
ollók, gyermekjátékok, gyer­
mekkocsik, ajándéktárgyak stb. 
Téli sapkák, trikóingek, trikó- 
nadrádok hallatlan olcsó 

árban.
Miklós és Markbreit

bazár, Frobner-szálloda mellett.
— Az Oslethelyiség kiadó, bh

Uj ékszer-, óra- és taj- 
tekpipaáru üzlet.
Tisztelettel értesítem a t. közönsé­

get, hogy üzletemet Debreczenben Piacz- 
ntcza 79-ib szám alól Piacz-U. 26 ik 
szám alá helyeztem át. (A főtőzsde
szomszédságában )

Ajánlom szép és Ízléses arany-, 
ezüst ékszereimet, éráimat, finom 
tajtékpips.imst igen olcsó és jutányos 
árakon. Ezüst sarkantyúk készen kap­
hatók. Amidőn megköszönöm a n. é. 
közönség becíes pártfogását, kérem, hogy 
ezzel uj üzletemben is szerencséltessen.
Óra- és ékszerjavitás >kat a leg- 

olcsóí bar- készítem.
Vidéki megrendelést azonnal eszkőzlöm.

Pintér Gusztáv, ékszerész.

Előnyös kávé
és tsa árlap.

Trieszti behozatal.
Brazíliától és Keletindiáből első forrás­

éi érkezett legfinomabb zamatu kávék, me­
rőket igen olcsón ajánlok, 
ávé kiváó firom € silón nagyzz. 1 kg. K.4.—

- 3.60
3.80 
3.— 
3.80
3.40
2.40 
2.20 
6.— 
8.—

1 , , 
1 . : 
1 » : 
1 » , 
1 » : 

kg. K.

„ finom zamatos „ t
„ kiváló finom Colion gyöngy 1 
„ finom indiai gyöngy 
, kiváló finom arabiai Mocca 
, finom kelet indiai 
, „ Brazíliai
, „ zamatos Santos
1 legfrissebb Congo 1

„ fin. Souchong 1
Mandarin nagyon zamatos 
göndör levél 1

Mandarin nagyon zamatos 
2-ös 1

igen zam. fehér Pecco virág 1
D » » ” " í
„ „ narancs recco l _

Valódi magyar Ementhali sajt 1 
. 1 kor. 60 fillér, mindenkor friss 
ezolt halak kaphatók. — Tiszteleti I

KOEN HENRIK,
szerr, anyag- és déli gyümölcskercs- 

kedö, Gróf Drgvnfeld-tér 7.

16.—

10.—
20.—
16.-
16.—

Az

Uj Szőnyegháiban
jmmm megérkeztek msmr

AZ UJ SZŐNYEGEK, 
FÜGGÖNYÖK, 

BÚTORSZÖVETEK, 
ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK, 

KOCSITAKARÓK, 
LÓPOKRÓCZOK, 

VALÓDI LINÓLEUMBÓL
gyári raktár,

Saizmi í s$ lám
Debreezen, Kossuth-uteza

saját darálása hófehér só, bors, szeg­
fűszeg, gyömbér, kapormag, szerecsen­
dió-virág, tiszta és legjobb minőségben 

kapható
Dentsch Albert és Fiánál

Hatvan nteza 9.
jjp^r- g(j és fűszerek vevőink kívána­
téra azonnal is megderáltatnak. "VB

A debreczeni m. bir. gazdasági 
tanintézetnél sapható

édes tormagyökér
kilója 48 fillér.

A Magyar Fém és Lámpaárugyár
részvénytársaság || gyári raktára

Debreezen, Piacz-ntcza és Simonffy-utcza sarok
Gyár : Budapest—Kőbányán.

Ajánlja gyártmányait:
Légszeszcsillárok, asztali 

és függőlámpákat, 
valamint egyszerű lámpákat, kö­

zönséges használatra.
Bronze dísztárgyakat 
állványok, íróasztali berendezések, 
gyertyatartók stb. a legmérsékel­

tebb gyári árak mellett.
Ugyanitt kapható valódi ame- 

1 rikai petróleum, király-1 
olaj, mely kizárólag e gyár szá­
mára nyártat,ik, tiszta, szagtalan 

és robbanhatatlan.
Helyben minden mennyiség házhoz szállittatik-
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Egy jó karban levő osorópk.ilyha jutányoséul 
Értekezhetni as Emke kávéhizban.

Érvelésé«,
„Klarissza“ a kiránt helyen levele van. 

Első szerelem* levele van.

Leány vagy asszony ismerőst keresek, kit anya­
gilag szívesen támogatnék. Leveleim Éva Áriám­
nak helyben postrestante.

Egy uj harisnyakötri gép elutazás végett eladó. 
József kir. herczog-utcza 13. sz.

Fodrászüzlet, jó forgalmú helyen sürgősen olcsón 
oladó Czizn a kiadóban.

Hét hónapos, tiszta, angol vizsla, j ntányeeam el­
adó. Czim a kiadóban.

5 hold ondódi föld eladó. Értekezhetni Szt.-Anna- 
utcza öl. sz.

A Bánkon 16 öl tacskó eladó. Értekezhetni Er­
zsébet-nt 28. sz,

4. Boldogkertben második járás, a Telegdi-féle 
szőlő, sok nemesített fákkal, kvad átölenként 
kor. 2.20 eladó Értekezhetni Árpád tér 42. ss. 
alatt vagy a kerti csősznél.

itt az Ideje meggyőződni; hogy Wallersteis 
Fülöp Fia őség & legjobb minőségű árukat & 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány csikk árát- felemlítjük : 120 szélei cybe- 
jin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 írt, jó vég siflfon 4 frt 
50 kr., 2 ágy ée 1 asstalteritö együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek a» árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. 
Női és gyermek felöltök meg különösen jutányos 
árban vannak. ______________ ___

Pemetefű, maláta és pergelt ozukorkák kaphatók 
Biezz Lipót csukrássnál.

Szabni tanítok 10 koronáért. Czim a kiadóban.

Nine» többé tyúkszeme annak, ki hozzám fo- 
:. lyarcodik.. Vendég-utcia 44. szám. Szathmáry 

József.

A t. közönséghez! Szives tudomásul, hogy pet­
roleum forrásom újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petróleum és festékkareskedöl 
Hatvan-utcaa 5.

Teasütemények és cznkorkák mindig friss és 
nagy választékban kapható, Ries* Lipót ezuk- 
rásznál Piaoz-utcza.

Czilinderek, valamint mindennemű kalapok ké­
szítését és átalakítását a legjobb kivitelben esz­
közli Békés kalapos-műhelye Piacz utcza 44. Az 
udvarban balra.

Szobafütéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petro­
leum ée szénkereskedö. Hatvan-atcsa 5. Telefon 
205. szám. ________________

Tisztán égő, szagnélküli petróleum literenként 
16 kr. Darvas Llikia fűszer- ée ceemegeüzletében 
Deák Ferencz-ntcza.

Bútorozott szoba, teljes ellátással kapható. Eöt- 
vös-uteza 7. _________________

Külön bejáratú csinosan bútorozott utczai szoba 
asonral kiadó. Meszena-ukcza 2.

Hurka-estély minden szombat és vasárnap, a 
„Kék macskához“ czimzett vendéglőben, Póterfia- 
uteza. __________________

Savanyú fehérrépa egy kiló 20 krajezár. Tóth 
Kálmán fűszerüzletében.

Heresies
Ügynökök, előkelő leánykihárositá^i és katonai 

szolgálati biztositó-társaság által alkalmaztatnak. 
Értekezhetni Debrecxen Frohner szálloda 4 számú 
szoba, 3 órától este 7-ig.

Óvadékképes magyar, német és tót nyelvet tö­
kéletesen bírja pénzbeszedöi állást keres Czim 
a kiadóban.

Tanoncz nyomdába felvétetik. Bővebb felviiá go 
■itással a kiu dó hivatal szolgál.

JB 1 a, & á,
A kis macson 3 és fél nyilas tanyaföld, a Sesta- 

kértben 2 nvilss szőlő pajtával eladó. Értekez­
hetni méreti tstuz«. R. sviui a'*tt

Uj tóayi-kEe.
Szedlák és Vámos-ház, Piaez-n. 32. sz. 

FISCHBEIN KATALIN 
(Schwarz Árminné.)

Elvállalom uj harisnyák kötését, 
használtak fejelését, pamut, gyapjú és 
mercz’elizirt anyagokból, javításokat 
igen mérsékelt árakon.

A n. é. közönség b. figyelmébe 
ajánlom újonnan berendezett s kitűnő 
gégékkel ellátott

«I hariséya kótődómst
Vidéki megrendelések pontosan esz­

közöltetnek.
Tisztelettel

Fischbein Katalin.

Szeredy József
vendéglőjében

holnap vasárnap sete nagy

imk-istíly tortái
saját készítményéből. Tisztán ke­
zelt bagaméri uj bor s pon­
tos kiszolgálásról kezeskedik

—— A nagy mtizenéló — 
—— óra közreműködik. —— 
Homokkerí-utcza 125. sz. 

a nagyhiddal szemben.

SZENDRŐ SÁNDOR
zongora, hangszerkészítő és hangoló 

alánja legjobb gyártmánya

zongoráit, hegedűit
és pianinóit.

Javításokat és hangolásokat előnyös árak mel­
lett eszközöl. Szt.-Anna-ntcza 8. szám.

Uradalmi tea vaj
naponta friss érkezés 1 kilogramm 

1 forint 20 krajezár, kapható

KERTÉSZ SANDOR
fűszer- és csemeg ^ kereskedésében,

Kossuth-utozn 17. sz.

Házi asszonyok figyelmébe]
Ne mulassza el senki, ki asz­
talánál jó zamatos és frissei:- 
tartó ház’ kenyeret kivin 
élvezni, az újabb rendszer 
szerint ős a legkiválóbb oros 
házi sütőasszonyok alkalma­
zása folytán sütött kenyeret, 

az orosházi b” afeenyér 
»Ütődéből napi szükségletét 
fedezni. Kívánatra házhoz szftl- 
littatik................... ....................

Előkelő idegen vendég
= (nem osztrák) szerény megjegyzése volt, hogy alanii czégnél------

áA 50 féle debreezeni látképéé lap A A 
yls és 20 különféle Hortobágyi wB 

kitűnő felvétel a legújabb fényképek után készítve, elegáns finom kivi­
telben áll a tisztelt közönség rendelkezésére, darabja 6 fillér.

Karácsonyi és Újévi kártya
különlegességeim dús választékban megérkeztek. Ajánlom ezek előre be­
szerzését, mert az újdonságok közvetlen, az ünnepek előtt rendesen

elfogj nak.

MIHALT SÁMUEL «SÄ”.3!“'
=Viszonte!addknak uj debreezeni lapjaimat figyelmébe ajánlom.=

ttius. Nyoattóott s »ires kite? .$■
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